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Αθήνα,  28 Ιουλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

Θέμα: «Ανάγκη άμεσης παρέμβασης για την ευλογιά των προβάτων και τη στήριξη των 
κτηνοτρόφων της Αιτωλοακαρνανίας». 

 
Η εξάπλωση της ευλογιάς των προβάτων έχει προκαλέσει έντονη ανησυχία στην κτηνοτροφική 
κοινότητα της Αιτωλοακαρνανίας, ιδίως στις περιοχές όπου καταγράφονται αυξημένα κρούσματα 
της νόσου. Σύμφωνα με πληροφορίες και καταγγελίες κτηνοτρόφων, η νόσος έχει ήδη οδηγήσει 
σε απώλειες ζωικού κεφαλαίου, με άμεσες συνέπειες στο εισόδημα των παραγωγών και στην 
επισιτιστική αλυσίδα. 
 
Παράλληλα, διαπιστώνεται σημαντική υποστελέχωση των κτηνιατρικών υπηρεσιών στην 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, γεγονός που επιβραδύνει την αποτελεσματική ιχνηλάτηση, 
απομόνωση και αντιμετώπιση των κρουσμάτων. Την ίδια στιγμή, παραμένει ασαφές το πλαίσιο 
των αποζημιώσεων για τις απώλειες που έχουν υποστεί οι παραγωγοί, ενώ δεν υπάρχει σαφής 
ενημέρωση για το χρονοδιάγραμμα ενεργοποίησης των απαραίτητων μηχανισμών στήριξης. 
 
Επειδή η κτηνοτροφία αποτελεί βασικό πυλώνα της τοπικής οικονομίας, 
Επειδή οι καθυστερήσεις στην παρέμβαση των αρμόδιων αρχών ενδέχεται να οδηγήσουν σε 
περαιτέρω εξάπλωση της νόσου, 
Επειδή η απώλεια ζωικού κεφαλαίου χωρίς επαρκή αποζημίωση θέτει σε άμεσο κίνδυνο τη 
βιωσιμότητα εκατοντάδων οικογενειακών εκμεταλλεύσεων. 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Ποια άμεσα μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο για τον περιορισμό της εξάπλωσης της 
ευλογιάς των προβάτων στην Αιτωλοακαρνανία; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα καταβολής αποζημιώσεων στους πληττόμενους 
κτηνοτρόφους και ποια τα κριτήρια επιλεξιμότητας; 

3. Σκοπεύει το Υπουργείο να ενισχύσει άμεσα τις κτηνιατρικές υπηρεσίες της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας με προσωπικό και πόρους ώστε να διασφαλιστεί η επαρκής επιτήρηση 
και διαχείριση της νόσου; 

 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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      Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

Κόκκαλης Βασίλης 

 




